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Сучасний бізнес функціонує в умовах наростання складності, 

невизначеності та динамічних змін, що відбуваються у зовнішньому 

середовищі. Джерела виникнення невизначеності різноманітні і пов’язані з дією 

цілого ряду чинників, які перебувають як усередині організації, так і зовні її. 

Необхідність зберігати гнучкість і адаптивність, можливість приймати 

адекватні дії в мінливому світі зовсім не означають, що підприємство зможе 

діяти, не маючи ніякого затвердженого плану. У зв’язку з цим в даний момент 

зростає значимість розробки стратегії та стратегічного планування не тільки 

для великих, а й для середніх компаній, а також для малого бізнесу.  

Планування забезпечує своєчасність рішень, дозволяє уникати 

поспішності в рішеннях, встановлює чітку мету і ясний спосіб її реалізації, а 

також дасть можливість контролювати ситуацію. Будь- яка організація не може 

обходитися без планування, так як необхідно приймати управлінські рішення 

щодо: розподілу ресурсів; координації діяльності між окремими підрозділами; 

координації з зовнішнім середовищем (ринком); створення ефективної 

внутрішньої структури; контролю за діяльністю та розвитку організації в 

майбутньому. 

Особу увагу в процесі планування необхідно приділити такому  

важливому поняттю, як цілепокладання. Це процес розробки системи цілей, 

починаючи від загальних цілей організації та закінчуючи цілями окремих її 

підрозділів. В результаті виходить дерево цілей, яке лежить в основі всього 

процесу планування. Але саме по собі наявність мети ще не означає, що вона 

буде досягнута, необхідна наявність відповідних матеріальних, фінансових і 

людських ресурсів. При цьому часто від кількості цих ресурсів залежить рівень 

досягнення мети. Як результат координації з’являються плани, в яких 

поєднуються заходи щодо досягнення цілей, терміни, кошти і виконавці. 

Для реалізації процесу планування також необхідно мати налагоджену 

організаційну систему. Робота організації спрямована на досягнення планового 

показника, і від того, як побудована і скоординована ця робота, залежить 

результат. Навіть самі ідеальні плани не будуть реалізовані без відповідної 

організації. Повинна існувати виконавська структура. Крім того, у організації 

повинна існувати можливість майбутнього розвитку, так як без цього 

організація буде руйнуватися (якщо ми не розвиваємося, значить, ми 

вмираємо). Майбутнє організації залежить від умов середовища, в якій вона 

працює, від навичок і знань персоналу, від того місця, яке організація займає в 

галузі (регіоні, країні). 


